

NEJÉRMÉLYEI NAPLO

Főszerkesztő és kiadófelelős: Baranyai Lajos. — Felelős szerkesztő: Major Mihály 6

PÜNKÖSDI TÜZÉK.

Irt: PROHÁSZKA OTTOKÁR.

Vannak a népek történetében korok és korszakok, melyeknek szimbóluma a tavasz s ilyenkor úgy látszik, mintha felpezsdülne a nemzetek vére mintha valami, bár érthetelen, de mégis jól megérzett ősi erőnek vonzását követnék: azért ilyenkor tenni s áldozni készek, — lelkesednek és küzdenek s ugyanakkor aztán teremtenek is. Ilyenkor a konzervatív passzivitást az élet vágya váltja föl. Az ily korszakokban fordul nagyokat a világ, — ilyenkor vonul végig a társadalmon az új korszakok ékeje, mely százados sőt ezredes intézményeket forgat ki, hantokat és sírhantokat borít föl, történeti alkotásokat s emlékeket morzsol szét; de e morzsolékból az új virágzás termő földje válik, mint ahogy a régi gleccserek jégekéje alá is kőzetekből öröklődött össze ugyagga s termőfölddé a terméketlen kéreg.

Ilyenkor vonulnak végig a világon a próféták; akár a Szentírás prófétái az Istentől ihletve, akár a szabadság, a haladás s fejlődés énekesei s költői a nagy érzések erejében. Egyik lángész fátylájával, másik a szónak viharjával, a harmadik a virrasztó remény hajnali fényével ébreszti az emberiséget; ébreszt s több szabadságról, nemesebb emberiségről álmodik s énekel.

A magyar nemzetek ily tavasza volt az 1848-ik év — a nemzeti ébredésnek, az alkotásoknak, vagyis inkább csak nagy kikezdéseknek kora. Ez a kör föl akarta ébreszteni a magyarság öntudatát, ki akarta fejleszteni nemzeti egyéniségét s kulturáját. Ez a kör lelkesült a magyar alkotmányért s a magyar nyelvért

erős, nemzeti állam volt az ideálja. Szabadságról beszélt s jogokról intézkedett; jogot akart juttatni annak, akinek nem volt s nemesebb szabadságot teremteni ott, ahol még a gyámság s az elnyomás volt az úr. Ekkor értette meg a nemzet önföntartási ösztönét s követte azt; megtisztelte magát azzal, hogy élni akart s nem tompította el érzékét a mult iránt, melyet becsült, a jobb jövő szeretetével s ugyan csak nem fojtotta el ösztönét a haladás iránt a multhoz való oly ragaszkodással, mely bántotta volna történetét!

A haladásnak s fejlődésnek ily korszakai, mindig püNKÖSDI idők, s a világ fejlődését intéző Istennek szelleme nyilvánul bennük. Ne zavarjon meg az, hogy rohamosak, hogy zavarosak, hogy sok bűn s alávalóság, sok gyarlóság és szenvedély is kavargor bennük; a bűn s az alávalóság nem isteni, de a fejlődés energiája, a nagy hit s áldozatos szeretet lelkéből valók.

Ez a Lélek tüzesedik ki a történelem egyes korszakaiban s Tőle s ihletétől való a szabadságnak tiszteltreméltó szeretete. Tőle való az új idők viharos szélzugása. Belőle a hitnek kitüzesedése. Nélküle a fogalmak hidegek s tudunk bár róluik, de nem érzetjük meg velünk hatalmukat. Ezt bizonyítja a történelem. Nem tudták-e az első keresztények, hogy mi az egyenlőség s a szabadság s nem hirdették-e, Krisztus Urunk felszabadított minket a rabságból s hogy az Isten fiaihoz a gazdasági rabszolgaság sem illik? Igen, tudták ők ezt, hirdették

is, e részben még nem lett püNKÖSD a világon mert a világ még nem érlelődött rá; a szó még csak fogalom volt, érzés s lelkesülés nélkül. Hát azok a keresztes vitézek, kik vérüket ontották Krisztusért, nem tudták-e, hogy mi a testvériség? Tudták, nagyon jól, de azért még nem nemesült meg bennük az érzés annyira, hogy a jobbágy-társadalomban azt az igazibb testvériséget s egyenlőséget érvényesíteni tudták volna. Hát a megváltás hitében élő modern ember nem látja-e az óriási gazdagságt ellentétét s nem tűközik-e meg azon, hogy az egyiknek milliói vannak, a másiknak fillérei sincsenek? Dehogy is nem látja s már kezdi is érezni az ellentétet e szégyenletes kinjárt, sürgeti már az újat, szomjazza már a jobbat, de végrehajtani még nem tudja; e részben még nem hasadt rá a püNKÖSD.

Ez a püNKÖSDI átható nagy hitet s nagy szeretetet, ezt az ideális gondolkodást s áldozatkészséget az Isten lelke gyújtja ki végig a történelem új meg új püNKÖSDI tűzekben. Azoknak pedig, kik az igazi haladás és odaadás szolgálatában állnak, az Isten e Szentlelkét szeretniök kell; meg kell látniok fényeit s meg kell tapasztalniok erőit. Hinniök kell abban, hogy az igazság, jószág s szépség nem csak régi ideológia, hogy a hit nemcsak régi fogalmak hideg tükrözése; hanem hogy az mind igaz, mely valóság! Hinniök kell a Szentlelkében s szeretniök s szolgálniök kell őt. Először úgy, hogy ne vétsenek ellene, mint ahogy a nagy angol kardinális

Newmann mondotta: „Soha sem vétkeztem a világgal szemben“; azért pedig úgy, hogy a nagy hitet s a szeretetet életbe vigyék át s tudjanak áldozatokat hozni értük. Áldozatokat hozni s nem az önzés inspirációira hallgatni; az igazi haladás szolgálni s nem a hatalom után tuskón-bokron keresztesül szaladni. Aki kenyérel be nem éri s az igazság kardjánál többre becsüli a címet, a méltóságot s a pénzt, annak nincs missziója az eszmék szolgálatára.

S nemcsak békekorban kell áldozatokat hoznunk az eszmékért — ezt a magyar ember megteszi — hanem kitartással kell dolgoznunk a megvalósításukon, s ezen a téren óriási feladatok várnak Magyarországra, mely nem mindig a munka társadalma. Lelkesedés is kell, de a lelkesedéshez apostoli kitartás, vértanui hűség s áldozatos munka is kell s ez utóbbiból van itt kevés köztünk. Mindkettő kell s püNKÖSDI Lélek csak abban van, ki mindkettőnek híve. A régi Magyarország meg csak lelkesedni tudott s dolgozni nem szeretett; az új Magyarország meg csak dolgozni akar s a eszményeket leicsinyli. A régi Magyarország blazirt lett; az nemzeti volt és szegény, ez kozmopolita és nem gazdag; mindkettő a bomlás és romlás mérgét hordozza magában. Ezel szemben a püNKÖSDI szellem abban a Magyarországon lesz, mely magyar is, hívó is, idealista is, nemzeti is, ugyanakkor pedig munkás, szorgalmas és takarékos is. Ebből a püNKÖSDI tűzből válik egyéni derekasság s öntudatos nemzeti élet.

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruhaza, Barátok épülete.

Nagy választék ágy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zefírek, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

Ma! lapunk 8 oldal.

Hová? Hová? DANCZIG és STELCZER SZÜCSMESTER ÜZLETÉRE

Nádor-utca 17. sz.

Ott az összes
raktáron lévő

ferfi, fiu, leányka kalapok, NOI kalapformák és diszek

Üzletáthelyezés miatt! melyen leszállított árban lesznek árusítva!

gáló bizottságnak a sok jó tanácsért és utmutatásért és megígérte, hogy követni is fogja azokat. Eddig úgymond, nem volt módjában, mert nem állott kellő munkaerő rendelkezésére. A város két legfontosabb állásában levő tisztviselője ma is szabadságon van.

A számfelülvizsgáló bizottság igen tanulságos jelentésének felolvasását általános érdeklődés kísérte. A bizottság kijelentette, hogy hivatalának teljességgel megfelelni nem tudott, részben azért, mert későn kapta a megbízást, másrészt pedig a számvétségnek uralkodó nem épen példás rend és rendszertelenség miatt. Sajnálattal állapította meg, hogy a tavalyi hibák orvosolatlanok, sőt fokozódtak, pedig rendes kezelés mellett nagyon kedvező eredménnyel végződhetné a város gazdálkodása. Megjegyezte, hogy az adóhivatal felülvizgálatára egyáltalán nem volt ideje s vízvezeték zároszámadás pedig még meg sincsen: így mindkettő felülvizsgálatlan. Részletes megjegyzéseit a vagyonkezelés dolgában egyébként külön jegyzőkönyvekben adta a bizottság, amelyek felolvasását a közgyűlés nem kívánta, bár — úgy halljuk — igen érdekes leleplezések voltak bennük. Bár a vagyonkezelést erősen kifogásolandónak találta a bizottság, a felmentés megadását mégis javasolta, mert rosszakarót és vétkes gondatlan-ságot nem tapasztalt.

gyanánt bántak gyermekeikkel, nem válogatva meg szavaikat, beszélgetéseik tárgyát és meglehetősen cifra dolgokat kellett hallaniuk a szüzes füleknél. Ennek természetes következményeképpen a szülői tekintély csakhamar szeretőszt és így keletkezett, mint egy kihívó Aphrodite, a felzavart víz hullámaiból kiemelkedve, a jelenlegi kor fiatal leánya, e tavasz, ingatag kis, teremtmény, mely férfinget visel mindennemű sportnak hódol, biciklin száguldoz, gyakori vendége ama műtermeknek, melyekben legtöbbször a hiányosn öltözött szobor vagy festett alak, verseket olvas és gyárt, melyek — hogy Feuillel szavaival éljek, még egy majmot is pirulásra készítenek — ez végre az a fiatal leány, melynek hű képmását mindenki megtalálhatja Gyp csipősen pajkos vázlatáiban és Henri Lavedan egyetlenül gúnyos tanulmányában.

Rexa Dezsőné.

(Folyt. köv.)

A közgyűlés a javaslatot elfogadta, a tanulságos jelentést azonban tanülmányozásra kiadta a tanácsnak.

A részletes vita már expressz-nyozással történt. Alig néhány hozzászólás esett. Mindössze Elek Gyula tett kifogást az ellen, hogy a közbánya pénztárnak már tavaly is sürgetett és megígért reformját ma sem látja megvalósítva. Kovács Á. Sándor szerint a bétégen-területi pénztár óriási hátralekát, amelynek legnagyobb része feltétlenül behajthatatlan, le kell írni, a hegyközségi pénztárnál ugyan csak ezt az észrevételt tette Elek Gy.

Vida István tb. főszámvevő elismeri ezeknek az észrevételnek jogosságát, de azt a megnyugtató kijelentést tette, hogy a bajon rövidesen segítünk, amiatl a régi irrealis kezelés után kénytelen volt 58,000 K pótdó alapot förlétni, sőt azt a törleszt eszden is folytatni fogja.

Ezek után a közgyűlés a zároszámadásokat úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadta.

A tárgysorozat következő pontjai gyors egymásutánban peregtek le. A felmentési illetményeket az iskolaszék javaslata szerint semmiféle pótlékként megszavazták, a város kölcsönnyüzékét a belügyminiszternek másfélmillióban bejelentették, az aszfaltársaságnak a kötelező kiadását megszavazták, bár erős kritikát mondtak többen a maris igen sok helyütt elromlott burkolatért. Az orvosok továbbképző tanfolyamára dr. Molnár Józsefet küldték ki. A Gazdakörnek 600 kor. évi segélyt szavaztak meg, a Polgári Dalkör kérelmét azonban a többség megtagadta.

Csapó István indítványozta, hogy a vízdirja kivett feltétlenül igazságtalan adó ellen a képviselőházhoz és kormányhoz feliratot intézzen a közgyűlés. Dr. Borchert Je-nő ezzel kapcsolatban kimondani kérte, hogy a város ne vessen ki a vízdirjádó után pótdó. Ketskés Elek szívesen hozzájárult Borchert indítványához, annál is inkább, mert erkölcsi lehetőségre tartja, hogy ugyanaz a város, amely a legnagyobb fokban igazságtalan-nak tartja az adót és emiatl feliratokban tiltakozik, ugyanakkor maga is nyereszkedik az agyon-sarcolt polgárokon. Az indítványokat a tanácsnak adták ki tanulmányozni.

Námessy János nyugdíjigényét összes szolgálata alapján állapították meg, Almássy János város-gazdát pedig, akinek hűség és lelkiismeretes szolgálatát a főispán

indítványára jegyzőkönyvben is megörökítették, június 1-től nyugdíjazták.

Nagy érdeklődéssel hallgattuk dr. Kerekes Lajos h. polgármester referációját Kammell József ismert felelősségi ügyében. A tanács a jogügyi szakosztály, illetve az egyik tb. ügyész véleménye alapján elutasította a kérvényezőt. Felelősség folytán az ügy a közgyűlés döntése alá került.

Dr. Warhanek Ferenc mindenek előtt a felelősség melléklétének felolvasását kérte. Ez a melléklét t. i. nem volt egyéb, mint a polgármester nevezetes határozata, a melyet K. E. belvárosi kántor ellen hozott, akiről nemcsak azt bizonyította be, hogy városi alkalmazott, hanem hogy egyenesen tv. hatóság, segédszemély, tehát az ő fegyelmi hatósági jogköre alá tartozik. (Közbeszólások: Hiszen ezt azóta megsemmisítették!) Dr. Warhanek ezután a jogügyi szakosztályi jogi érveivel szemben, jogi érvekkel mutatta ki, hogy a legnagyobb képtelenség a felelősséget azon a címe mellett, hogy a kántor nem városi alkalmazott. Igaz, hogy a fegyelmi joghatóság megállapítására vonatkozó részében a legfelsőbb helyeken feloldották a polgármesteri határozatot, de a város alkalmazotti viszony bizonyítására szolgáló érvei maig is megállnak. Nem kell — úgymond — a fegyelmi jogkört és az alkalmaztatási viszonyt összekövenni, mert — mint példákkal bizonyítja — egyik a másikat ki nem zárja, tehát nem is követeli. Ő nemcsak a méltányosság, de a jogosság nevében indítványozza a tanács határozat feloldását.

Tóth Artur megszavazná mint kérelmet, de jogi alapi hiányában a tanács határozatát helyben hagyandónak véli, ugyanily értelemben szólal fel dr. Kisteleký Károly főügyész is.

Mire szavazásra került a sor, a városatyák annyira elszéledtek, hogy mindössze 34-en maradtak. És nevezetes, hogy ebből a 34-ből is csak 17-en szavaztak le, 5-en Warhanek indítványa mellett, 12-en ellene. (A 12 biz. tag szavazata, amely az, hogy a biz. tagok közvetlenül a szavazás előtt csoportosan távoztak, dr. Warhanek talpraesett jogi érvelésének a legszembeszökőbb bizonyítéka.)

Érdekes, hogy közvetlen ezen tárgysorozati pont után a tanács Fekete József rendőrnél, akinek nincs is gyermeke, méltányossági szempontból családi pótlék megadását javasolta. Keskés Elek sietett is leszögezni ezt a tényt és

— mert az előző pontnál érdekelt ségéné! fogva fel nem szólalhatott — itt jegyezte meg, hogy milyen furcsán hangzik ez a két vélemény egy és ugyanazon tanács szájából.

Gelb Adólot augusztus 1-vel felmentette szolgálata alól a közgyűlés, de nem egyezett bele, hogy már most elkötőzzék a városból.

Több telekeldarabolás után a közgyűlés 7 órakor véget ért.

Öngyilkossági kísérlet.

Pénteken este a tűzoltó lak-tanya órszobájában levő mentők keszerves jogatára lettek figyelmesek. Kinéztek az ajtón s a kapu előtti lépcsőfokokon egy fiatal embert láttak kintlódva felkúdni. Bevittek az órszobába, elsősegélyben részesítették és megállapították róla a követke-zőket:

Szilvgyi József 22 éves asz-talosság Deák Ferenc-utca 8. szám alatti lakos, nagyon elke-seredett gyógyíthatatlan tüdő-baja miatt. Volt már kórházban, sanatóriumban, de nem tudnak rajta segíteni Dolgozni képtelen, a járás is nevére esik, kinos-san tudja a az vonszolni fáradt, beteg testének tagjait. Fekvé-hez, hervadáshoz nincs türelme, s elveszítette életkedvét teljesen. Pénteken este jögszódát vást-rolt s azt a Távirda-utóban megette. Anyai erője volt még, hogy a mentőkig elvanszorgott, de ott a kapuban már össze-esett. Dr. Zavaros Aladár kihal-gatta az öngyilkos jelöllet, akít azután kívánságához képest a Szent György kórházba szállították. Kijelentette, hogy ha tü-dőbajából ki nem gyógyul, el-pusztítja magát.

Ennek a szerencsétlennel nemcsak a tüdeje beteg, de lelke is. Nemcsak erejét vesz-tette, de hitét is. Sokszor lát-hatjuk az életben, hogy hívó embereknek mennyivel nagyobb az erejük s mennyivel köny-nyebben viselik betegségeiket, mint azok, kik hit nélkül elke-seredetten kétségbeesve szon-vednek.

A Fejérmegyei Napló az összes dohánytűzsedékben kap-ható.

Fiu és gyermekek
öltöny-ruhák
szűcs-
üzlet

Esőköpeny 18 koronától 50 koronáig.

Férfi öltöny 16 koronától 30 koronáig.

Férfi felöltő 20 koronától 80 koronáig.

Domán

férfi-ruha-
ruházában
Nádor-utca 7.

AZ ÁRPÁD FÜRDŐ uszodája megnyitott!

HIREK.

— **Doktorrá avatás.** Ifj. Schmöltz József helybeli járásbírói joggyakornokot szép sikerrel letelt vizsgája után, tegnap avatták a kolozsvári egyetemen a jogtudományok doktorává. Gratulálunk.

— **Iskolaszéki ülés.** A városi iskolaszék június hó 1-én d. e. fél 11-kor ülést tart a vizsgák sorrendjének megállapítása és az ösztöndíjak kiadása tárgyában.

— **Új jegyző.** Tárnokon Heinrich Péter ottani segédjegyzőt választották meg jegyzővé.

— **Áthelyezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Skultéty László a székesfehérvári gazdasági iskolához beosztott állami el. iskolai tanítót a csepeli állami iskolához helyezte át.

— **Nyugdíjkirovány.** Peresényi Emil abai jegyző betegsége miatt nyugdíjaztatása iránti kérvényt adott be tegnap a vármegyéhez.

— **Knittelhoffer János v. b. t. temetése** tegnap délután 5 órakor ment végbe nagy részvét mellett. A temetési szertartást Bilkei Ferenc plébános vezette teljes segédlettel. Megjelentek a temetésen a városi tisztviselők, a bizottsági tagok, a helybeli papok, az egész felsőváros és sok előkelőség. Nyugodtán békében.

— **Rajzkiváltás.** Az ipariszkolai igazgató a rajzkiváltások úján okjára városunk közönségével főleg pedig az iparosmesterekkel megismerteti az iparkiváltás fontosságát és annak célját s ezért az iskola rajzitanító evről-évre a pünkösdi napokban az ipariszkola emeleti termében közismerté teszik ki a tanulók rajzait. Valóban tanulságos lehet a hozzáértés és bíráló szemnek a rajzok megtekintése, mivel nemcsak a legkedveltebb rajzból a legfontosabb szakrajzig talál a szem anyagot az elbírálásra, hanem mivel a rajzok elhelyezése annak megértésére vezet, miként dolgoznak ipariszkolai rajzitanítóink. Nagyon helyesen cselekszik városunk közönsége ha időt és fáradságot vesz magának a rajzok megtekintésére és meggyőződést szerez magának arról a lankadatlan munkáról, melyet a sokszor rongyos, piszkos, néha szánalmat keltő iparostanulók az iskolában kifejtének. Hisszük, hogy első sorban iparosmestereink fognak a rajzkiváltás iránt érdeklődni, mert ez az ügy voltaképpen teljesen az ögüyük. Ő látja első sorban hasznát annak, ha ta-

nulója értelme képzett; szaktudása alapozott. Mindenesetre csak helyesebb lehet az ipariszkola igazgatójának és a rajzitanítóknak ezen törekvésüket és ezen alkalommal csak az őhajásunknak adnának az iparostanulóknak a műhelymunkák kiállítására is; mert bár fontos az iparostanuló elméleti képzése, a gyakorlati munkának sem volna szabad elmaradni az iskolai munkából. Es mily egyszerű kép volna az, ha az ipariszkola termében a kiállított rajzok mellett a műhelyi tárgyak is megtekinthetők volnának. A rajzkiváltás naponta reggel 8 órától 12 óráig és délután 3 órától 6 óráig megtekinthető.

— **Esküvő.** Cserna Imre helybeli tímárparos f. hó 31-én tartja esküvőjét Mo'dovány Nellivel, Moldovány János görgényszentimrei lakos leányával.

— **Csabdi állami iskolájának alapítványa.** Nagy D:zso nyug. műegyetemi tanár a csabdi állami el. iskolában szegény tanulóknak jutalmazására 1000 K-s alapítványt tett, melyért Jankovich Béla vallás- és közokt. miniszter köszönetét fejezte ki a nagylelkű adakozónak.

— **A múzeumból.** Múzeumunk legújabbban Vereben végzett kutatást, ahol V. Vegh István közlései alapján Marosi Arnold. múzeumi igazgató felvette az ottan talált római régiségek lelőhelyét és egyuttal jegyzékbe foglalta a család birtokában levő régiségeket. Ugyanez alkalommal V. Vegh János Vereb község régi térképével, Vegh Angela Tortuna istenasszony bronzszobrocskájával, Vegh Mária egy szép barokkos ezüst szetencével. Szűts Károly jegyző pedig régi pecsételével 3 árpádkori éremmel ajándékozta meg múzeumunkat. Ezekon kívül számos egyéb adomány is érkezett múzeumba. Szűts Jenőné pástorfaragásos merítő poharat. Sőtörtői Flóri Karolin, ld. l. Miklós gyászjelentését és egyéb nyomatványokat, Özv. Báro Jenőné fali korszókat, Valentin Béla Szűts Jenő alispán közbenjárására egy pasztelképet, Rauscher Béla egy római katakombából hozott mécsét, Kovács Ferencné Budapest régi képét Szalay Miklós a város címerével díszített kályhabomlokzatot, Pfin István régi kocsiát, Krizsán Imre régi tímáreszközöket ajándékoztak. Vétel úján régi, török talpas tálat szerzett a múzeum vörösrézből, továbbá ingaórárt 1756-ból, melyet Rimillner András, akkori városi óráskészített. Érdekes szerzeménye múzeumunknak egy remek kiviteű céhláda is, továbbá az a majdnem 100 literes fazék, melyet 1886-ban készített Medgyessy István csákvári fazekas segéd.

— **Halálozások.** Özv. Selymes Józsefné sz. Málics Anna f. hó 30-án meghalt Temetése 31-én d. u. 4 órakor lesz a Felhámadási temető hullaházából. — Özv. Nagy Józsefné f. hó 30-án meghalt, temetése 31-én d. u. fél 5 kor a Malom utca 26 szám alól. — Geraspérger Ilona 7 hónapos korában meghalt május 28 Temetése 30-án volt Tobak u 11 szám alól.

— **Legdívatossabb az Amerikai** mosó kőn férfiruhákra, kapható minden szobor métere 3-15 fill. Valódi angol szövetek öltönyökre választékban métere 3, 4, 5, 6 korona, Tükör lüszterek 140 cir. széles métere 3, 4, 5 korona. Gyermekek részére cerna szövet métere 1 kor 20 fill., 1 kor. 60 fillér. Maradékok gyapjuszövetek métere 3, 4, 5 korona a Rudbányi kizárólagos posz ökerkedésébe.

— **Érdekes katonai gyakorlat.** Tegnap délelőtt sokan megnézték a Sóstó felől hazajövő honvédeket. Nadragjuk jóval a térden felül csunor viz volt s a szembefújó szél jó erősen odatapszította izmos, cd zelt lábalkra. Hol jártak ezek a jó vitézek? kérdezték többen, akik látták őket, hiszen nem esett olyan nagy eső, árviz sincs a környéken, mégis csulhatatlanul látszik, hogy vízben gázoltak a leventék. Egy vidéki ur, aki kocsiával jött onnan alulról, felvilágosította a kíváncsis kódotkat. Érdekes katonai gyakorlat volt kérem o't a Sóstó mögött. — mondja a vidéki ur — én láttam, mily ügyesen gázoltak át a derék honvédek és tisztjeik a sóstó mögötti mocsáron, melynek most az esőtől megdagadt vize majdnem derékig ér. Fel sem vették azt a cudar hideg levet s nemcsak az edzett tényleges katonák, de még ez ilyesmítől már rég iszokott tartalékosok is igen jól megállták a sarat, illetve a vizet. Egy kis meg hűlés? Majd kiheverik, hisz már harmadszor csinálják ezt rövid időn belül, mégis élnek. Kemény katonák ezek kérem, nem kell őket felteni, bár sok volna a fajtájukból. Így beszélt a vidéki ur s most egy helybeli kíváncsi szólalt meg:

— Hát az ur is keresztül menne azon a vizen ilyen hidegben?

— Menne ám a fészkes fülemüle, de nem én Lóháton talán megtenném, de gyalog nem. Hanem nézni szép és lelkesítő. Nagyszerű gyakorlat volt.

— **Kossuth Ferenc temetése.** Olympia mozgófényképszínház Budai ut 3. Junius hó 2-3-án. Kedden, szerdán a már jelzett Scherlock Holmes és Szoyer Ilonka grandiozus műsoron kívül „Kossuth Ferenc temetése” is színr kerül. Mindkét napon 3 előadás 5-7 és 9 órakor.

— **Sötéttek- és Feketelüszterek,** angol és beföldi gyártmányok, amelyek minőségéért szavatosságát vállalok, férfiruhákra, női- és gyermekruhákra; valamint férfiruhákra való kitűnően mosható vásznak nagy választékban kaphatók Keresztes Zsigmondnál.

— **Nyilvános időjelző.** Móron Br. Prautenberg Frigyes nagylelkű adománya folytán a móriai pontos időjelzőhöz jutnak. Ugyanis a gavalier főúr az új polgáriszkola épületén egy villanyeszerkezetű nyilvános órat helyeztet el a saját költségén.

— **A kiadóhivatás** lizenete.

Felkérjük ugya helybeli, mint a vidéki előfizetőinket, hogy akik a lap árával hátralekban vannak, minél előbb megküldeni sziveskedjenek, mert ellenkező esetben június 1-vel a lap küldését beszüntetjük és követeléseinket postai megbízás utján fogjuk behajtani.

— **Harcászói lögyakorlat** Junius hó 8, 9, 10 és 19-én a budapesti m. kir. 29. és 30. honvédegyetemen Várpalota, Bakonyku'i és Sárberkeghegy környékén északnyugoti irányban harcászói lögyakorlatot tart. Az élelőténnyel folyó gyakorlat reggel kezdődik és d. u. 2 óráig tart. Újmajor és Józsanhegy között örök fogu k vígyázn, hogy senki a löterületre ne lépessen.

— **Női kosztüm szöveteket,** női kosztüm tüllyszereket, női kosztüm mosó vásznakra, női kosztüm fekete és a női kosztüm kék gyapjukelméket legtanácsosabb, ha mindig kizárólagos posztókereskedésébe vásárolja Rudbányainál.

— **Állategészségügy.** Sárszentmihályi és Móron a sertéspestis fellépet. Sárszentmihályon a lépfene megszünt.

— **Halló!** Pünkösdi másnapján Rédei megnyitja fedett kert-helyiségét. Darázs Károly hírneves szolista minden este hangversenyez. Számos pártfogást kér Rédei vendéglős.

Vetem 1000 méter egész finom férfi szövet maradékot. Egész öltönyökre való darabok, fekete sötétkekek és színesek. Tekintse meg őket és győződjön meg szépségükről és olcsóságukról.

Vidékre minták bérmentve.

KERESZTES ZSIGMOND.

Megérkeztek a SZÉP IMAKÖNYVEK

Igen nagy választékban. Ugyanilyen érdeklő választék

ALBUM- ES EMLKÖNYVEKBEN,

bőr-, plús- és vászonkönyvekben már

80 fillértől kezdve!

HORVÁTHNÉ ES RÓNAINÉ könyv- és papirkereskedése, Kossuth-utca 15. szám.

Allandó nagy raktár a legújabb művészi és angol levelező-lapokból, valamint a lezsebb kiviteű levélpapírok is, ugy dobozokban mint mapákban legnagyobb választékban és legolcsóbb árban kaphatók.

Grammofonépek és lemezek

előbrendüek - nagy választékban!

LEMEZEK 2:40 FILLÉRTŐL,

grammofontú pedig már 40 fillértől

kezdve kapható.

Rövid füző, Hosszu füző, Hasfüző, Radiumfüző 5:20-18 koronáig csak VERMES RUHÁZÁBAN kapható. — Telefon 178.

Ingyen kap

1000 koronás kedve-ményt, ha a „TOLNAI VILÁGLAP”-jat nálam rendeli. Mindennemű napilapot, folyóiratot és dívatlapot eredeti áron szállít KAUFMAN PAL könyvkereskedő Kossuth-u. 9. SZÉKESFEHÉRVÁR.

Előrehaladtot saison folytan női kosztümök — csáki a legszebb dívatújdonságok — 20-30 % kal olcsóbb áron kaphatók Keresztes Zsigmondnál.

Kisfalud pusztá parcelláinak eladása Pünkösdi hétfőjén d. u. 2 órakor kezdődik a helyszínen. Bővebb felvilágosítást dr. Némháuser Imre ügyvéd ad, Nádor-utca 15 sz.

?? Hol lehet kapni a legfinomabb teavaj 90 fillérért a Bodegában?

? Hol lehet kapni az igazi T-scheni-vaját a Bodegában.

? Hol lehet a legolcsóbb és legjobb szalámit venni? a Bodegában.

? Hol adnak 1 kg. lipói juh-úró 40 -fillérért? a Bodegában?

? Hol adnak 1 kg. finom pörkölt kávé 1 koronáért? a Bodegában.

Csak nálam vehet angol ingzeffeket, selyemcsikós vagy cérnacsikkal a legszebb színekben, méter ára 70 és 80 fillér. Duplázéles tekete és két lüster 1 koroná 80 fillér métere. Deutsch Béla Szent Imre-utca, barátok épülete átellenében.

Dívatos női Tangó, Reform, pongyola füzők és védők: 2:50, 5, 6, 8, 10 koronáért Knazovitzky dívatruházában. Telefon 163.

PIUMEI kávébehozatal SZÉKESFEHÉRVÁR (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::

Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénagyörköldő! Telefon 250.

Pünkösdi remek fehér fiuleánykaruhákat és bluzokat kaptunk, melyeket reklám árakkal árúsítjuk. Saját érdeke tehát, hogy ezeket DEUTSCH MANÓ és FIA áruházában megtekinthe.

Májfoltok, szeplők s minden arc-tisztáltság ellen legjobb a „kittinon bevált” „Crème de Lactaine.” Készül zsíros és száraz alakban. Próbálégy ára 70 fillér, egy tégely ára 120 fillér. A fenti krémhez ajánlatos használni „Korona epeszappant” e kiváló különlegesség ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi-világkiállítás „Grande prix”-et lettek kitüntetve. Kaphatók „Magyar Korona” gyógyszerertében Székesfehérvár Városházánál.

Egyesületi élet.

Mulatság. A székhérvári ker. szocialista földművesek csoportja f. hó 31-én pünkösdi vasárnapján Távirda u. 6. sz. a. helyiségében ház-alapja javára mulatságot rendez. A mulatságon az új pölgái zenekar fog közreműködni. Kezdeté este 8 óra. Belépő: 80 fill.

A Fejérmegyei tanítótestület székesfehérvári és mári egyesített járásköze f. évi június hó 4-én délelőtt tartja közgyűlését.

patban is. Minden egyes játékos tudásának legjavát mutatja, a küzdelem erősebb lesz egy bajnoki mérkőzés küzdelménél.

A pünkösdi mérkőzés előtt az SZTC. jubliáris atletikai versenyt tartja meg.

SZÍNHÁZ.

Az utolsó bohém. Sohasem hittem volna, hogy ilyen pompás, kitaláló és kedves legyen az a kinemaszkecs mely az Utolsó bohémot mutatja be. Igaz, soha nem mondták, sokszor írták, hogy főséges és bár hallottam is, olvastam is a magaslat kritikákat és dicshimuszokat, mégis vártam volna szép reményeket felülmúló volt a darab és előadás. Nyárai Antal, kiről a darabot írta a szellemes Harsányi Zolt, maga magát játéka Vör Tóni név alatt a címszerepben. Meghódítja, magával ragadja a közönséget, megneveteti a nézőt, kacag velünk ő is, aztán annyira belenyúl a lelkivilágunkba olyan meghatóan cirógatja, simogatja szívünket, hogy síróra áll a szánk, könny szökik szemünkbe, de a könnyet felszárítja az a kedves vén bohém. Nagyon sok ember sirt és kacagott péntek este az Apollóban, és akik jelen voltak jól és kellemesen érezték magukat előadás után is, talán még másnap is és mindig szívesen gondolnak vissza erre a szép estére. Meg kell dicsőíteni az Apolló igazgatóságát, hogy ezt a székesfehérvári megcserezték.

Pünkösdi műsor az Apollóban. A pünkösdi ünnepek mindkét napján igazi ünnepi műsor kerül bemutatásra az Apollóban. A műsor mindennap változó. Kedden június 2-án egy naps műsor. Szerdán és csütörtökön pedig egy nagyszabású film, amely a francia forradalomban játszódik, Páris lángokban kerül bemutatásra. Ugyanakkor lesz

látható az Apollóban Kossuth Ferenc temetéséről készített felvételek is.

Érdekes újdonsága lesz Május hó 30-31-én a Budai-utj Olympiának. E két napon 2 film újdonság kerül színi, az egyik dráma; amelyen egy elvetemült ember a csónak kötetét elvágja, hogy ellenségének ottan szunnyadó kis leányát aljas boszúból elpusztítsa. A szereplő személyek elsőrendűek voltak a dráma rendkívül megható tárgya a közönség nagy tetszésével fogtak találkozni. A másik a kitaláló amerikai 2 felv. vígjáték, a „Milliomos szobaleány” a rendkívül sikerült bohózatok felszínhelyzetek a közönséget mindvégig a legnagyobb derűtségben tartják. Itt említjük meg, hogy Pünkösdi hétfőn 4 előadásban „Ave Maria” című 3 felv. dráma és Góbtrottolt Péter 2 felv. vígjáték kerül színi.

Orlási szemű ANANÁSZ EPER naponta friss szedés és egyéb újdonságok GEBAUER Testvérek Kossuth-u. 9. Telefon 340.

Fogakat és fogsorokat a legújabb eljárás szerint készíti KOVÁCS DEZSŐ Basa-u. 1. Gebaház. Telefon 233.

Szülő előadás.

Dömötör Zoltán kir. járásbíró tulaj. nátt képező, Székesfehérvárit a Turózsáki dülöben fekvő és a székesfehérvári 4200 sz. betétben vezetett 10 és 1-1 oktályos szülő a rajta levő lakház, présházal és pincével szabadkézből eladó. Bővebb értesítést Dömötör Dezső soproni (Flandorf-utca 13 sz.) lakos ad.

SPORT.

Ma d. u. 5 órakor

B. T. C.

Tribün I K. állóhely 40 f.

A PÜNKÖSDI HÉTFŐI LABDARUGÓ MÉRKÖZÉS ELŐTT a székhérvári Torna Club

Athletikai versenyt

rendez. A verseny kezdete d. u. 3 órakor. Belépőjű mindkét mérkőzésre együtt Tribün 40, állóhely 20 fill.

A pünkösdi labdarugómérkőzések. Pünkösdi vasárnap régen látott vendégek lesznek a sóstói pályán a mindenféle népszerű BTC. küldi le játékosait. A BTC. szereplése elé a legnagyobb örömmel nézünk, footballistáink tanulni fognak, a közönség pedig gyönyörködhetik a BTC. nagy tudásában s az SZTC. lelkes játékában. Olyan csapat, mint a BTC, kinek nevéhez fűződő két évtizedes dicsőséges szereplésén kívül, az igazi puritán sportfelfogás járul, ki előtt nem tülzet a sport. — olyan csapat szereplése ünnep mindenhol.

Az SZTC. mindent elkövet, hogy nagynevű ellenfelét méltóképpen fogadhasssa, remélhető, hogy a BTC. nevének varázsa a közönséget is megmozgatja s együtt fog ünnepelni az SZTC. footballistáival, a pályának rekordszámú közönsége lesz.

A BTC. kombinált csapat lejárta ígerte, melyben Késmárky és Kőszegi fognak szerepelni, de nincs kizárva az sem, hogy több első csapatbeli játékos is legyen, mivel pünkösdi vasárnap nem szerepelteti a BTC. első csapatát, velük szemben a teljes SZTC. I. áll ki.

Pünkösdi hétfőjén a multikori eldöntetlen SZTC. I. — SZTC. II. mérkőzés ismételtetik meg. A II. ismét 6 gól, és egy kapus előnyt kap. A legutóbbi mérkőzés óta az SZTC. II. erősen lábrakapott, több játékos megállná helyét az I. csa

Kárpitos és diszitő

Megyeház épületben

VIDA ELEK.

Megrendelések a legnagyobb szakértelemmel teljesítettek.

Aspirin-tabletták

fej és fogfájásnál, rheumánál, influenzánál stb. elismert fájdalomcsillapítószer: hogy biztosan a valódi Aspirint kapjuk, kérjük a „Bayer” féle Aspirin tablettákat. Ezek eredetességükben csavenként 20 tablettát 0,5 g 1 kor. 20 fill. ért kaphatók. Minden tablettán az Aspirin szó látható. Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvények szerint, más cég nem jogosult kézzeltetni Aspirin névvel megnevezni.



Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO

színház

Vasárnap, május 31-én

1. Tól az Alpesekben.
2. Csutak pénzavárban.
3. **Aladár sorsjegye** (Vigjáték 2 felvonásban.)

5-6-7 **AGYAM**

(Dráma 3 felvonásban.)

8. **Mistress Brook tévedése** (amerikai dráma.)
9. Elveszett a herceg, vigj!

Hétfő, június 1-én

1. Pálh Ujság (aktualitás.)
2. Hegyi kirándulás a déli-ről Dolomit hegyeke tájk.
3. Szerellem habbal.

4-5 **Megtorlás**

6-7 (Dráma 4 felvonásban)

8. Aranyhaj (vigjáték)
9. Cincimo mint idegen vezető (humoros.)

Rendes helyárak.

Előadások 3, 5, 7 és 9-kor.

Nagyszerű újítás folytán gyermeköltvények a legsikerültebben készülnek **VIRÁG** műtermében Rákóczi utca 5. Szolid egységes árak. Telefon 334.

Makulaturpapír eladó a szerkesztőségben. Szent István-tér 1.

APRÓHIRDETÉSEK.

Elárusított azonnali betépre ke res Vermes Frigyes.

Házmeztört keresek, továbbá megvételre keresek jókarbanlevő boroshordókat és pincéfelszerelést. Budapest 16. I. emelet.

Tanító özvegye szolid kath. nő kitűnő zletesen főz, ajánlkozik gazdasszonynak. (Esetleg beteges mellé is.) Vagy 2-3 uri ember együttes háztartását vezeti. Esetleg irodai munkát levelezés felét, vagy bármí fogalmazást is ért. Levélben bővebben, cím özv. Várkonyi Gézáné, Somlyóvásárhely, Veszprémmegye posterestante.

Varró- és tanulóleányokat feiveszek, valamint olyanokat, akik pár hónap alatt saját részükre dolgozni, rajzolást és szabászatot akarják elsajátítani. Pajorné, Fekete Anna, Nagy Sándor-u. 11.

Egy udvari lakás, mely áll egy szoba, konyha és mellékhelyiségekből, Vásártér 10. sz. a. kiadó.

Egy különös egy szobás lakás kiadó Olaj utca 2. sz. a.

Reseta János-utca 10. szép ház-helyt rajta 1 szobás lakás és épített szép pince biceón eladó.

Két jókarban lévő kontrafékes szabadonfutó kerékpár jutányos árral eladó. Szelyem-utca 19.

Kerékpár erejei Puch keveset használta szabadonfutó kontrafékes olcsón eladó. Sörpince ú. 30.

Friss fejáthobón, 4 éves, borjas tül eladó és egy erős szürke igás ló eladó. Cím a kiadóban.

Fodrászszagad, jó munkás június 1-re Arany Nándor fodrászánál. Hál-tér 9.

Kifűnő ó és új borsámat literen-kint 80 fillérről árusítom. Veiva'd Katica Rác u. 2. szám.

A sárgaföldes dűlőben egy ja-rab fele részben szőlővel beültetett szántóföld, egy dr. igáskocsi s egy hintó jutányos áron eladó. Bővebb főtölilágosítást a belvárosi plebános ad.

Jággpor! biztos szar lábizzadás ellen! 1 doboz használati utasítás-együtt 60 fillér Lángvártól Jóka-utca 8. Telefon 100

Bérmajándéku legiobb Kempis „Krisztus követése” dr. Patz Bonifác fordításában, további a legszebb imakönyvek (örökimádók, minden-napilekikönyv, Jézusom örömmö s stb.) kaphatók Horváthné és Ró-nainé papírkereskedésében, Kossuth-15. sz.

Sár-utca 30. számú ház szabad-kéziből eladó vagy pedig ugyanott 1 szoba fél konyhával azonnal és szintén egy szoba fél konyhával augusztus 1-re kiadó. Bővebbet Szé-chenyi-utca 34. sz. alatt.

Mindenfajta szőlőkarók jutá-nyos árral kaphatók Róth Ja-kab tüzifa, köszön- és szerzem-fakereskedésében Széchenyi-utca 81/a. Telefonszám 278. Ugyanott 3 drb. vasrostély, mely alkalmas szén- és kárisrostáláshoz, vala-mint ablakvédőül eladó.

Pinke István bognár és faszer-számraktára Öreg utca 24.

Egy jókarban levő szabadonfutó kerékpár eladó. Tóth Sándor Olaj-utca 2. sz.

Azonnal kiadó egy tiszta szép udvari lakás Gáz-utca 26. sz.

Zámoly-utca 14. számú ház sza-badkézből eladó.

Tavaszi liptól juhturó garantált tiszta juhtermék létező legenyhebb ára kilogrammonként 2 K. Kapható Arany Gyula fűszerüzletében.

Ha venni vagy eladni akar, feltétlenül hirdessen az apróhír-detéseken. Az eredmény biztos.

230 hektoliter saját termésti ó és új boromat illó árral hordóknak is eladom, többeknek külön rendelésre 50 literen felüli hordókban fejte szintén adok bort: ha kell, biztosíték letétele mellett hordót is adok; a kisebb hordók beszállításához a vevők érdekében fuvársról gondoskodom, akit az érdekelt felek tartoznak fizetni. Szé-kesfehérvár Almássy János Sörház-tér 3. sz.

Egy földszintes ház jókarban levő cserépszindelyes ház, öt szobával és két konyhával kedvező feltételek mellett eladó. Reseta János utca 7. szám alatt. Bővebbet ugyanott.

Egy csinosan burorozott külön-bejáratu garzonszoba Kossuth-u. 20. sz. alatt kiadó.

Alagi Dezső-utca 5. számnál egy száz öles ház hely eladó. Tuda-kozdóni lehet ugyanott.

Legelőszőlő téselő a fűrészt tölgyhulladék. 100 kg-kint 2 kor. 40 fillérről kapható a Székesfehérvári Hitelszövetkezet fűrésztelépén, Deák Ferenc-utca 4.

Két szép utcai szoba villanyvi-lágítással garzonlakásnak — esetleg különbejáratu, konyhával, magános egyének augusztus 1-re kiadó. Cím a kiadóhivataltban.

Urndalomban, vagy bármily mű-helyben Székesfehérvár, vagy Fe-jérmegye területén, eselig cséplésre ajánlkozok szakképzett gépész. Cím a kiadóhivataltban.

! HIRDETÉS !

Vádjá meg szőlőfürtjelt a moly-hernyók (kukac) pusztításától. De csak idejében védekeztek!

"TABICOTIN"

a szőlőmoly kipróbált biztos — irtószere. —

Csak a törvényileg védett "TABICOTIN" készítmények bizto-sítják a sikert! Használati utasítások, ismeretesek ingyen!

Ajánlok továbbá a legolcsóbb árak mellett prima Aussigi kékkt. Raffia, Forhin, Tenax Kénmáj, mész és rézkénmészport.

Nagy raktár kévekteleken len — és ju ta zsákokban. —

Szívas megrendelést kér

SZAUTER JÓZSEF

fűszer, liszt és vetőmagvak kereskedése

Székesfehérvár, (Buza-piac)

városi híresmérleg mellett.

Benzinmotor

3 lóerős, GANS-féle cséplővel, daráló és szecskavágóval, szíj-azattal teljesen jó-karban eladó.

Kisgazdáknak nagyon alkalmas.

Kuzovitzky Elemérnél.

OLYMPIA

MOZGÓFENYKÉPSZÍNHÁZ

BUDAUT 3

Május hó 30 és 31-én (szombat és vasárnap)

2 schlager kerül szíre és pedig:

KITÉVE A Hullámoknak

Gyönyörű megható gyermekkép, ahol ismét bebizonyosodik az a közmondás, hogy: „A gyermeket az isten őrzi” 2. felv. dráma.

Milliomos szobaleány

Kacagató vigjáték 2 részben. Főnyes pótműsorral 2 óras előadás. Szombaton 2 előadás, 7, 9 kor. Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7, 9 kor.

Pünkösdfőfőn új szenzációs műsor kerül szíre:

AVE MARIA 3 felvonásos dráma.

Gubetrottil Péter

2 felv. kacagató vigjáték.

Pünkösdfőfőjén: 4 előadás 3, 5, 7 és 9 kor.

Június hó 2 és 3-án (kedden és szerhén).

A PETTYES SZALAG.

A második Scherlock Holmes film. — Nővérem halála közben fölvetett ezt mondotta „A PETTYES SZALAG”, a pettyes szalag ezen szavakkal állított be a gyönyörű leány Scherlock Holmeshez.

5 pótkép, 2 óras előadás.

1. Könyörgő kezek. — 2. A pupos Polidör. — 3. A találati könyv szerelem. — 4. Gaumont Híradó. 5.

JULISKA-JULISKA.

Faragó Jenő hírneves író remekműve (magyar film) „A'or-kép” Szoyer Ilonka a főszerepben.

Mindkét napon 2 előadás este 7 és 9 órakor.

GYERMEKKOCSIK, SPORT-KOCSIK,

utazókosarak, kézibőröndök és satabotok nagy választékban

! és bámulatos olcsó árral kaphatók !

ROTTER I. dohánytőzsde

Kossuth- u. 3 sz.

Világos,

hogy a kávé íze és az illata nagyrészt a felhasznált kávépótléktól függ. — A háziasszonyaink tehát csak a „Valódi” Franck:-ot a „kavedaráló“-val választják.

ny. 02/20112

Jugyon
ADUNK HASZNÁLATRA
 MŰVÉSZI KIVITELTŰZÉS
 BETÖRÉSMEHTES ÚJ PANGELL
TAKAREKPERSELYT
 BÁRKINEK
Jugyon
PESTMEGYEI TAKAREKPENZTÁR Rt.
 BUDAPEST, IV. KÖTŐ-UTCA 3.



A PEREGRINUS zarándoklát rendező bizottság
 1914 augusztus 20-án
R. KÖVER VIKTOR vezetése alatt
 zarándok különvonatot indít
LOURDES-be

Svájc és Szavoján át, Einsiedeln, Luzern, Genf, Paray le Monial érintésével, 14 napi utazási tartammal.
 Teljes ellátással: I. oszt. 540 K. II. oszt. 420 K. III. oszt. 255 K. Részletes programot kívánatra küld a PEREGRINUS kiadóhivatala: Bpest, I. Kelenhagy-ut 47.

Árak

TELEFON 269. **Ertesítés.** TELEFON 269.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Öreg-utca 20. sz. alatt 12 év óta fennálló

asztalos-műhelyemet és temetkezési vállalatomat

lényegesen megnagyobbítottam és villanyüzemi modern új asztalágépekkel bővítettem ki és „HUNGARIA” elnevezéssel, tovább fog vezetni, misztal azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy minden a szakmába vágó munkákat a legpontosabban és legolcsóbban eszközölhetem.

Amidőn t. rendelőknek az eddigi szives támogatásért hála köszönetemet kifejezem, kérem, hogy bármilyen asztalosmunkák szükséglete esetén nagybecsű megbízásával továbbra is megelégedni sziveskedjenek.

Allandó nagy raktár mindennemű fa koporsókból a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig. Temetések rendezését a legjutányosabb árakért elvállalom.

Raktáron tartok továbbá saját készítményül nagy munkaképességgel szőró-gabonarostákat és egyszerű szoba és konyh bútorokat. Elvállalok asztalosok, ácsok és bognároktól, szóval az összes fa-munkáskortól a fa kidolgozását gyorsan és pontosan olcsó árakért. A kész munka szállítását díjtalanul eszközölöm. — Helyben és vidéken nagyobb cséplést elvállalok. — Székesfehérvár, Öreg-u. 20.

KURUCZ ISTVÁN
 HUNGARIA asztalos és temetk. vállalata.

— Ugyanitt 2 jó házból való fiu-tanulónak felvétetik. —

! LEGDIVATOSABB !
 Szalma és tagal női kalapformák !
LEGUJABB VIRG- ÉS TOLLDISZEK.
 Blúzujdonságok
 potom áron !
Kováts Antal, Városháza.
 TELEFON 319.

T. C.
 Van szerencsém b. tudomására hozni, hogy számos éven át szerzett tapasztalataim folytán egy a modern kor követelményeinek megfelelően felszerelt
FESTŐ és MAZOLÓ MŰHELYT
 nyitottam. — Elvállalok: modern és izléses díszfestést a megadott terv, valamint sajtóterveim szerint; egyszerű lakásfestést; mázolás és legujabb enyv és olajmassza dolgokat, a legjutányosabb árak mellett készítek.
 A n. é. közönség szives jóindulatába ajánlva magamat, tisztelettel: **NAGY LAJOS**
 festő és mázoló,
 Székesfehérvár.
 Vásártér 34.
 Kiténtelve: ezüst és bronz-éremmel.

Hol vásároljunk és hol dolgoztassunk?

Rudbányai Imre kizárólagos posztókereskedése Nádor utca.	Szabady Jenő, kártyos és díszítő Jókai u. 2.
Sövegjártó János vászónaruháza Szent Imre-utca.	SZIGETI TESTVÉREK csemegéáruháza Kossuth-utca.
Gebauer Testvérek csemegéáruháza Kossuth-utca.	Kováts Antal divatáruháza Városház-tér.
Hórváthné és Róainé papírkereskedése Kössu u. 11.	Korai cukorká áruház Nagy Sándor-utca.
Nofitzer divatáruháza Nádor-utca.	Töke-Ferenc elsőrendű hentesüzlete Nagy Sándor-utca.
FIUMEI kávébehozatal Városház-tér.	Zahajszky György divat- és kézmunkááruháza Nádor-utca.
König József kősműves műköszörűs Székesfehérvár, Kossuth-utca 7. sz. Árpád-fürdővel szemben.	Simon Lajos elsőrangú borbély és fodrászterme Kössu u. 11.
Rédei Géza, cipész-speciálísta Kossuth-utca 15.	Hein Márton hangszerész üzlet - Kossuth utca 2, Zongora raktár: Simor-u. 37.
Groz József és Fia porcelán- és üvegkereskedése Nádor-u. — Üzlet átelyezés miatt mélyen leszállított árak.	

SZEKESFEHERVARI BUTORKÉSZITŐ
IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK
BUTORARUCSARNOKA
 MINT AZ O. K. H. TAGJA
 ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelegi állandó

NAGYRAKTÁR

Butoraink ugy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak árúival. Elsőrendű műasztalok által feldíbrált modern háló-, ebédlő-, salon- és uriszobák stb.

Állandó butorkiállítás!

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucarnokunkban kaphatók.

TELEFON 258. — KOSSUTH-U. 10.

Valódi brünni szőnyegek
 az 1914. évi társasági és nyári idejére

Egy szelvény 3. 10 m. hosszú teljes férőruhához (kabl, szára, és mellény) elengedő, csak 20 K-ot.	szelvény 7 korn
	szelvény 10 korn
	szelvény 15 korn
	szelvény 17 korn
	szelvény 20 korn

Egy szelvényt fekete szalonnához 20. — K-ot, szilvagy felhúzóval, turkóföldet, ripszmet, rárak, női szőnyegszőnyegű új gyári árakhoz, amit megfizethető és szolid egy mindennapi igyert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.

Ar előnyök a melyeket a magánvéd díjaz, ha szövetésüzleti, közvetlen Siegel-Imhof-üzem, a gyári piacok rendel meg igy a jelszó: konyak Szabott, legelősebb árak Ország választék. Mintud, ügyelme kiszállítás, meg legelősebb rendelkezés, a teljes árúis iróbb.

MŰHELY ÁTVÉTEL!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására jutatni, hogy a helyben sok éven át jó hírnévnek örvendezett

Jókai-utca 2. szám alatti
KARPIOS MŰHELYT
Gerbán István urtól megvettem

és azt a mai naptól fogva saját nevem alatt az eddigi szolid alapon tovább vezetem. Ugy a fővárosban és helyben sok éven át szerzett tapasztalatom folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is eleget tehetek. — A n. é. közönség pártfogását kéri tisztelettel

SZABADY JENŐ
 kárpitos és díszítő.

NŐI KÉZIMUNKÁK
 ÉS HOZZÁVALÓK
 MODERN ELŐNYOMDA
WAIMAR FERENCZ
 UTÓDA
ZAHAJSZKY GYÖRGY
 SZEKESFEHERVÁR

PALMA gummisarokban a járás biztos és elegáns!
 0—10 számig páronként: 30, 36, 45, 50, 60, 70, 80, 95, 110, 125, 140 fill. — **Raktám gömbölyű gummisarok bármely nagyságban 20 fillér.**

Cipőkrémkülönlegességek
: sport- és teniszcipőkhöz :
 a kontinens leghíresebb gyárakból a legelősebb eredeti gyári árakon.
 Cipőkrémek minden színben.

Färböl!
 Szencziós találmány. Ezen cipőkrém a cipőn lovó izadtság, zsír, tinta és bármely foltot eltüntet. Az így befestett cipő színe tartós és nem kopik le. — 10 féle színben kapható. — Egy doboz 50 fillér.
Färböl! fgyke 50 fillér.

Keil világhírű gyártmányai
 Fa, vasbutorokhoz való festékek. Arany, ezüst, bronzalakok képekretetkező. Szalmakalap festékek. — Kályha és fűm-tisztító szer. — Bőrrapretura. — Nyereg-szappan. — Orosz bőrvédő, mely a bőrt puhává, tartóssá és vízmentessé teszi.
 Patakenőcs. — Vazelin.

20 fillér egy óriási doboz „NIGRIN”, Pyram, Benes, Bomba, Mágnás világhírű cipőkrémek. Csakúdi doboz cipőkrém, mely a legnagyobb háztartásban — egy hónapig elegendő — egy doboz 50 fillér.

Székesfehérvár speciális üzlete
LANGRAF GÁBOR ÉS FIA
 Cégtulajdonos LANGRAF LAJOS.
 Gépszij és bőrkereskedés. — Cipőfelsőrész és képtalagyár
 Csizmarányoló műhely. — Üzletalapítás 1857-ik évben.
 Iroda, gyár és árntelepei SZEKESFEHERVÁR JÓKAI-U. 8—10.
 Fernolend István cs és kir. udv. szállító világhírű vegyszeti gyárának főraktára.
 Főlerakata Keil világhírű padlómaszainak, — Hazai ipartermékek állandó kiállítása. — Naponta postai szétküldés
 Üzleti órák: Délelőtt fél 7 től 12 óráig, Délután 1 órától este 7 ig
GALA gummisarok olcsó és tartós. — TELEFON 100.

JÉGPOR biztos szer lábizadását állén! Szencziós magyar találmány. Egy doboz 60 fill.
 Legjobb denaturált spirítusz.
 Egy liter ára 64 fillér.
 TÖRTÉNELETVONAT.
 25 fillért egy liter legjobb tina elállítandó.
 — Főraktár: 50 fillér.

Bőrkülönlegességek.
 technikai előokra. — Kocsitű és sámentőbőrök. — Lakbőrök minden színben. — Óv és szíjbőrök. — Nyereg és ülésnek való dísnőbőr. — Géphajtó szíjak. — Dob bőrok. — Butortűző szarvasbőrök. — Tolett szarvasbőrök.

Vízmentes ponyvák
 Gabonaszárak legelősebb árban.
 Nagy lópokróc raktár.
Triesti szivacsbehozatal
 Szivacsok minden nagyságban, óriási választékban.

Kaptafaműhelyünkben
 készíttetünk a legkényesebb igényeknek megfelelő kaptafákat, cipő és csizmaszámfákat, melyek használása által a lábbeli eredeti formájukat megtartják. — A lábbeli gondozásról és jókarban tartásról szivesen szolgálunk tisztelt vendünknek utbizarrtással.

Matracok és kocsitűlesekbe való löször, afrik és tengerifü eredeti gyári árakon. — Matrac és roletttagrádlik. — Butor és matracruganyok, Amerikai bőrvásznak. — Linoléum.
 A hadgereg részére: szükségeslegendő vegyszeti cikkek nagy választékban.

Cipőfűzőkülönlegességek
 minden színben, cipőcsatok és mindenféle cipődíszek. — „Abesti, parafa- és filcálpöbötök. — Telefon rendelésre bármint készséggel házhoz szállítunk. — Állandó összeköttetés a vidék összes telefon állomásaival.